

毁容少年无钱医,不堪嘲笑离家走,病危父亲盼儿归

张桂桂:你爸盼你回家见最后一面

曾梅 记者 任杰

26年前的一场大火,把尚未满月的蒙城人张桂桂烧毁了容。17岁那年,因为不堪同学的嘲笑,他选择离家出走,外出打工。此后,父母满世界寻找,却始终未见其踪迹。在这9年里,孝顺的张桂桂将辛苦打工挣来的钱寄给家人,但却始终不肯与家人见面。今年5月,张桂桂的父亲张永奇被诊断为十二指肠癌,如今已是生命垂危。昨天下午,在蒙城县第一人民医院,病重的父亲用微弱的气息告诉记者,是自己没照顾好儿子,他想在临终前见儿子一面,说声道歉。

幼年遭火灾毁容 不堪被嘲笑 离家出走

1985年的夏忙时节,蒙城县立仓镇的张永奇夫妇忙着农活,把尚未满月的儿子张桂桂独自留在家中,谁知天降噩运,一阵大风吹倒了煤油灯,火借风势,风助火威,大火迅速吞噬了整个房间,所幸隔壁邻居发现得早,踹门而入救出了张桂桂,但他的脸却被烧得面目全非,脸颊也已发黑发皱。从此,

这张被大火毁坏的脸就一直跟着他。

渐渐地,身边的同学开始嘲笑他的容貌,甚至喊他“疤痢脸”。2002年的一天,不堪被奚落的张桂桂离开了自己的家乡,朋友告诉桂桂父母:“桂桂曾说要外出打工,赚钱整容。”走之前,张桂桂烧掉了他所有的照片,不想给家人留下一点念想。

九年寻儿 父亲怀抱儿子照片 跑遍各地

儿子不辞而别,让母亲几近崩溃,哥哥张冬冬说,母亲经常在梦中惊醒,以为桂桂回来了,恍恍惚惚地去开门,却都失望而返。时间一久,母亲思念成疾,患了精神分裂症。

父母的找寻更是一直都未停止,他们找遍了周边所有的村子,却未见踪影。一年后的一天,他们突然接到了张桂桂的电话,然而张桂桂依旧不愿意回家,“等以后我把脸治好了,就回家看你们。”

得知儿子在杭州的一家服装厂熨衣服,父亲张永奇赶紧赶到杭州打工寻子。

他白天打工,傍晚下班之后,就穿梭于各个服装厂、商场等地,寻找儿子的身影。拿着儿子仅有的那张证件照片,他跑遍了杭州大大小小的服装厂,逢人便问有没有见过自己的孩子。

后在电话中,张桂桂得知父亲找他的消息,便去了建筑工地找到父亲,两人在工地前的帐篷里聊了很久。他告诉爸爸不要担心他,并特别嘱咐爸爸一定要让妹妹好好学习,“等我买些书,给妹妹带回去,让妹妹好好学习。”从此之后,张桂桂没有再出现。

经常汇钱回家 多次嘱咐哥哥 照顾家人

据哥哥张冬冬说,前几年,弟弟会每年给家里打电话,但后来联系越来越少了。每次电话中,张桂桂总对哥哥说:“父母身体不好,生病了记得让他们去医院看病。我不在家,你多照顾他们。”张桂桂不间断地给家里人汇钱,汇了很多次,每次都几千几千地汇。

“父母收到钱,心里很难过。”张冬冬告诉记者,父母经常说:“下次他再汇钱的时候,你告诉他,我们不要钱,我们只希望他给我们打个电话,见到他人。”

张冬冬告诉记者,他们和弟弟最近一次联系,还是在3年前。



张桂桂的哥哥在照顾病危父亲

父亲意外患癌 病危前想见儿子 说声抱歉

今年5月,父亲张永奇被诊断为十二指肠癌,手术后引发严重肠痿,几次腹腔出血都差点丧命,后被送到南京军区总医院接受治疗。昨天下午,刚刚转回蒙城县第一人民医院治病的父亲张永奇气息微弱。哥哥张冬冬告诉记者,家中为了给父亲治病,已将房子卖掉并

欠下几十万的债,不知道父亲还能撑多久。

生命垂危的父亲每次清醒,就会不停地念叨:“有没有你小弟的消息?他什么时候能回来?我现在就想见他一面,小时候家里没有钱,父母没有办法给他去整容,做父母的很失败……”

本报将密切关注 积极寻求其踪迹

张桂桂的信息:1985年出生,身份证显示为1983年。身份证号341224198301302115。如果有知情者获得张桂桂的消息,请拨打其哥哥张冬冬的电话13084068881,或本报驻亳州记者站热线电话0558-5566110。希望能帮助其父亲完成最后的心愿。



图为张桂桂多年前的一张证件照

他把儿子的学费寄给贫困学生

望江县一法官六年坚守一句诺言,受助女生跨入大学校门



刘锐锋 记者 张火旺

七年前,岳西县偏远山区的一户人家,被一场罕见的泥石流冲毁,刚刚考上初中的女孩吴慧(化名)面临辍学。望江县一位基层法官通过《恋爱婚姻家庭》杂志获知消息后,决定给予帮助。第二年,他亲自去看望了吴慧,并许下承诺:“好好读书,叔叔会帮你。”

今年九月,丹桂飘香。吴慧迈入了大学校门,法官甘国虎分两次送给她5000元学费,但他同样在读大学的儿子的学费却是靠兄弟资助的。

家没了,远方的叔叔来了

“是您给了我太多太多的帮助,也让我明白,除了亲人和朋友,还有一个人在远方默默地关心疼爱我,在大家眼里,我成了一名幸运儿,因为有你……”

这是岳西女孩吴慧写给望江县法官甘国虎的信,六年来,甘国虎每封信必复,鼓励吴慧认真学习,以优异成绩回报社会。

记者了解到,早在七年前的2004年,一

六年来,他的爱太无私

从那时开始,每当新学期开学之际,吴慧总会收到一张来自他乡的汇款单。其实,基层法官的工资并不高,每月并没有什么结余,然而六年来,甘国虎省吃俭用都会将一笔学费准时邮寄到吴慧家。“因为,这对小吴来说就是希望!”甘国虎如是说。

从此,在吴慧的心里,又多了一位亲人。

场无情的山洪引发的泥石流,将他们家的房子冲毁,对这个本就贫困的家庭来说无疑是雪上加霜,刚刚考上初中的吴慧面临辍学的无奈境地。房屋冲毁之后,吴慧的父亲东借西凑盖起了一间小平房。

吴慧一家的遭遇,引起了省妇联主办的《恋爱婚姻家庭》杂志社的重视,也引起了甘国虎法官的关注。他通过《恋爱婚姻家庭》杂

在她学习压力大,情绪上受到影响时,总会写信给甘叔叔倾诉,而甘叔叔每封来信必做回复,勉励她劳逸结合,把学习成绩搞上去。

今年,吴慧以优异的成绩顺利被安徽某学院音乐系录取。由于工作抽不开身,在吴慧开学前夕,委托一名同事送去了3000元学费。在得知吴慧家中还有一位年迈的奶奶需

志社向吴慧寄出了第一笔学杂费800元。

第二年,甘国虎专程到了岳西县毛尖山乡上舍村,去看望吴慧。她家的一间小平房,屋里屋外依旧是红砖裸露,更别提一件像样的家电家具,最值钱的就是那台充满雪花点的旧式彩色电视机。看到可爱好学的吴慧,甘国虎说:“你好好读书,钱的事不要担心,叔叔会帮你。”

要赡养后,甘国虎再次给吴慧寄出2000元。

采访中,记者获悉,甘国虎的儿子也正在读大学,学费是由他的兄弟资助的,而他,把儿子的大学学费给了吴慧。

昨日,吴慧在电话里告诉记者,她和她的家人万分感谢甘叔叔这么多年来对自己的帮助,以后一定会好好学习,不辜负他对自己的期望!